

Київський університет імені Бориса Грінченка
Факультет економіки та управління
Кафедра фінансів

«ЗАТВЕРДЖУЮ»
Проректор з науково-методичної та
навчальної роботи
Жильцов О.Б.
2022 р.



РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Університетські студії:
Вступ до спеціальності

спеціальності
освітнього рівня
освітньої програми

072 Фінанси, банківська справа та страхування ;
першого бакалаврського
072.00.01 Фінанси і кредит;

Київ – 2022

КИЇВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ БОРИСА ГРИНЧЕНКА Ідентифікаційний код 02136554 Начальник відділу моніторингу якості освіти	
Програма № <u>0659/22</u>	
<u>Жильцов</u> (підпис)	<u>Жильцов</u> (прізвище, ініціали)
« <u> </u> »	20 <u>22</u> р.

Розробники:

Жильцов Максим Олександрович, викладач кафедри фінансів та економіки факультету інформаційних технологій та управління Київського університету імені Бориса Грінченка

Викладачі:

Жильцов Максим Олександрович, викладач кафедри фінансів та економіки факультету інформаційних технологій та управління
*д.в.н., професор, професор кафедри фінансів та економіки
Рашинський Андрій Сергійович*

Робочу програму розглянуто і затверджено на засіданні кафедри (циклової комісії) фінансів та економіки

Протокол №7 від 31.08.2020

Завідувач кафедри *[Signature]* Сосновська О.О.
(підпис)

Робочу програму погоджено з гарантом освітньої програми (керівником освітньої програми 072 Фінанси, банківська справа та страхування)
(назва освітньої програми)

... 20 р.
Керівник освітньої програми *[Signature]* Сосновська О.О.
Керівник освітньої програми *[Signature]* Лойко В.В.

(підпис)

Робочу програму перевірено

... 20 р.
Заступник директора/декана *[Signature]* Мельник І.Ю.
(підпис)

Пролонговано:

- на 2011/2011 н.р. *[Signature]* *[Signature]*, «10» 08 2011 р., протокол № 10
(підпис) (ПІБ)
- на 2012/2013 н.р. *[Signature]* *[Signature]*, «1» 09 2012 р., протокол № 1
(підпис) (ПІБ)
- на 20__/20__ н.р. (_____) (ПІБ), «__» 20__ р., протокол № ____
- на 20__/20__ н.р. (_____) (ПІБ), «__» 20__ р., протокол № ____

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Характеристика дисципліни за формами навчання	
	денна	заочна
<i>Вид дисципліни</i>	Обов'язкова	
<i>Мова викладання, навчання та оцінювання</i>	українська	
<i>Загальний обсяг кредитів / годин</i>	2/60	
<i>Курс</i>	1	
<i>Семестр</i>	1	
<i>Кількість змістових модулів з розподілом:</i>	2	
<i>Обсяг кредитів</i>	2	
<i>Обсяг годин, в тому числі:</i>	60	
<i>Аудиторні</i>	28	
<i>Модульний контроль</i>	4	
<i>Семестровий контроль</i>		
<i>Самостійна робота</i>	28	
<i>Форма семестрового контролю</i>	залік	

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Мета – ознайомлення студентів з особливостями майбутньої професії, її змістом та завданнями фінансової діяльності, особливостями організації підготовки фахівців з фінансів, банківської справи та страхування.

Завдання:

- ознайомити студентів з основними положеннями про організацію вищої освіти України та її особливостями у ВНЗ, надати стисло інформацію про Болонський процес;
- ознайомити студентів із загальними питаннями Державного стандарту вищої освіти в Україні та організаційно-методичним підґрунтям навчання у ВНЗ;
- ознайомити з особливостями організації навчальної, науково-дослідницької, самостійної і виховної роботи у ВНЗ, на відповідному факультеті, на випусковій кафедрі;
- охарактеризувати новітні інноваційні та комп'ютерні технології, методи активізації навчання під час проведення лекційних, семінарських занять, практикумів, поточного та підсумкового контролю знань, державної діагностики якості підготовки студентів;
- визначити місце та роль фахівця з фінансів, банківської справи та страхування;
- надати студентам стислий огляд змісту освітньо-професійної програми фахівця відповідного професійного спрямування з фінансів, банківської справи та страхування, та ознайомити з діяльністю.

3. Результати навчання за дисципліною

Вміти працювати як самостійно, так і в команді; вміти демонструвати абстрактне мислення, застосовувати аналіз та синтез для виявлення ключових характеристик фінансових систем різного рівня, а також особливостей поведінки їх суб'єктів; здатність демонструвати

Загальні компетентності:

Компетентності:

- ЗК 3 Здатність планувати та управляти часом.
- ЗК 5 Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій.
- ЗК 7 Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

- ЗК 9 Здатність бути критичним і самокритичним. ЗК
 10 Здатність працювати у команді.
 ЗК 13 Здатність реалізовувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.
 ЗК 14 Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства та основи розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.
 ФК 11 Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати свою професійну підготовку.

Програмні результати навчання.

Знання та розуміння.

Знати і розуміти теоретичні основи та принципи фінансової науки, особливості функціонування фінансових систем.

Застосування знань та розуміння.

Демонструвати базові навички креативного та критичного мислення у дослідженнях та професійному спілкуванні.

Вміти працювати як самостійно, так і в команді.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин				
	денна форма				
	Усього	у тому числі			
л.		сем.	пр.	м.к.	с.р.
Змістовий модуль I Основи фінансів					
Тема 1. Система підготовки фахівців у сфері фінансів, банківської справи та страхування	10	2			7
Тема 2. Сутність, необхідність і функції фінансів. Фінансова система України	14	2	2	4	7
Разом за змістовим модулем 1	26	4	2	4	14
Змістовий модуль II Банківська справа та страхування					
Тема 3. Становлення та розвиток банківська система України	14	2	2	4	7
Тема 4. Сутність, принципи, роль та функції страхування. Страховий ринок України	18	2	2	6	7
Разом за змістовим модулем 2	34	4	4	10	14
Усього годин	60	8	6	14	28

5. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль I Основи фінансів

Тема 1. Система підготовки фахівців у сфері фінансів, банківської справи та страхування

Система вищої освіти України. Система вищої освіти України. Управління у сфері вищої освіти. Європейська кредитно-трансферна й акумулююча система організації навчального процесу (ECTS). Характерні особливості Європейської кредитно-трансферної акумулюючої системи (ECTS). Загальні умови використання (ECTS). Шкала оцінювання (ECTS). Забезпечення якості вищої освіти і науки шляхом розвитку незалежної системи забезпечення якості вищої освіти. Нормативно-правове забезпечення організації навчального процесу у вищих навчальних закладах. Стандарти освітньої діяльності та вищої освіти. Структурно-логічна схема підготовки фахівця.

Тема 2. Сутність, необхідність і функції фінансів. Фінансова система України

Поняття фінансів. Передумови виникнення фінансів. Сутність і відмінні ознаки фінансів.

Функції фінансів. Призначення та роль фінансів. Фінансова система. Фінансова політика і фінансовий механізм. Принципи побудови та структурні компоненти фінансової системи. Організаційні основи функціонування фінансової системи. Фінансова політика як важлива складова економічної політики держави. Фінансовий механізм і його елементи.

Змістовий модуль II Банківська справа та страхування

Тема 3. Становлення та розвиток банківська система України.

Становлення банківської системи України. Сутність банківської діяльності. Витоки виникнення. Функції банків. Небанківські фінансово-кредитні установи. Страхові компанії. Пенсійні фонди. Ломбарди. Лізингові компанії. Факторингові компанії. Інвестиційні фонди. Національний банк і його операції. Створення та організації діяльності комерційних банків.

Тема 4. Сутність, принципи, роль та функції страхування. Страховий ринок України.

Зміст страхування як економічної категорії. Принципи функціонування страхової системи: Функції страхування. Роль страхування в економічній системі суспільства. Класифікація страхування за об'єктами та видами небезпек. Найістотніші класифікаційні ознаки. Розвиток форм і видів страхування. Страховий ринок та державне регулювання страхової діяльності. Необхідність та соціально-економічна природа страхового ринку.

6. Контроль навчальних досягнень

Система оцінювання навчальних досягнень студентів

№ з/п	Вид діяльності студента	Макс. кількість балів за одиницю	Модуль 1		Модуль 2	
			Кількість одиниць	Максимальна кількість	Кількість одиниць	Максимальна кількість
1	Відвідування лекцій	1	2	2	2	2
2	Відвідування практичних (семінарських) занять	1	3	3	7	7
3	Виконання завдань для самостійної роботи	5	2	10	2	10
4	Робота на практичних (семінарських) заняттях	10	3	30	7	70
5	Виконання модульної контрольної роботи	25	1	25	1	25
Разом				70		114
			Максимальна кількість балів: 184			
			Розрахунок коефіцієнта: $184 / 100 = 1,84$			

Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин	Бали
1	Тема 1. Система підготовки фахівців у сфері фінансів, банківської справи та страхування	7	5
2	Тема 2. Сутність, необхідність і функції фінансів. Фінансова система України	7	5
3	Тема 3. Становлення та розвиток банківська система України	7	5
4	Тема 4. Сутність, принципи, роль та функції страхування. Страховий ринок України	7	5
Разом			20

Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання

Поточний контроль за результатами виконання контрольних (модульних) робіт передбачає оцінювання теоретичних знань та практичних умінь і навичок, які студент набув після завершення вивчення навчального матеріалу змістового модуля з дисципліни. Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в аудиторії.

Модульний контроль проводиться у формі контрольної роботи за кожним модулем. Контрольні (модульні) роботи включають тестування, відповіді на теоретичні питання, розв'язання практичних завдань та ситуацій.

Сума балів, накопичених студентом за виконання модульних контрольних робіт свідчить про ступінь оволодіння ним програмою навчальної дисципліни на конкретному етапі її вивчення.

Критерії оцінювання модульного контролю з дисципліни наступні:

20-25 балів – у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань, тестових та практичних завдань.

15-20 балів – достатньо повно володіє навчальним матеріалом, але при викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки.

10-15 балів – в цілому володіє навчальним матеріалом та викладає його основний зміст, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки.

1-10 балів – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, фрагментарно (без аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності.

0 балів – не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не розуміє змісту теоретичних питань та практичних завдань.

Форми проведення та критерії оцінювання модульного контролю

Модулі	Теми дисципліни	Форма контролю	Максимальна сума балів
I	Теми 1-2 згідно з тематичним планом дисципліни	контрольна робота	25 балів
II	Теми 3-4 згідно з тематичним планом дисципліни	контрольна робота	25 балів

Семестровий контроль – залік. Виставляється на останньому занятті за кількістю набраних в семестрі рейтингових балів (в межах 100).

6.3. Орієнтовний перелік питань для семестрового контролю.

На залік не передбачено.

6.6. Шкала відповідності оцінок

Оцінка	Кількість балів
A	100-90
B	82-89
C	75-81
D	69-74
E	60-68
FX	36-59
F	0-35

10. Навчально-методична карта дисципліни
Разом: 60 год., лекції – 8 год., семінарські заняття – 6 год.,
практичні заняття – 12 год., самостійна робота – 28 год., модульний контроль – 4 год.

Модулі	Тижні	Теми лекцій	Теми семінарських занять	Теми практичних занять	СРР	
Змістовий модуль I Основи фінансів	I	Тема 1. Система підготовки фахівців у сфері фінансів, банківської справи та страхування Тема 2. Сутність, необхідність і функції фінансів. Фінансова система України			(10 балів) Модульна к.р. №1 25 балів	
	II		Тема 1. Система підготовки фахівців у сфері фінансів,	Тема 2. Сутність, необхідність і функції фінансів. Фінансова система України		
	III		Тема 2. Сутність, необхідність і функції фінансів. Фінансова система України	Тема 2. Сутність, необхідність і функції фінансів. Фінансова система України		
	IV		Тема 3. Становлення та розвиток банківська система України			
			Тема 4. Сутність, принципи, роль та функції страхування. Страховий ринок України			
	V		Тема 3. Становлення та розвиток банківська система України	Тема 3. Становлення та розвиток банківська система України		
Змістовий модуль II Банківська справа та страхування	VII			Тема 4. Сутність, принципи, роль та функції страхування. Страховий ринок України	(10 балів) Модульна к.р. №2 25 балів	
	VIII			Тема 4. Сутність, принципи, роль та функції страхування. Страховий ринок України		
						Тема 4. Сутність, принципи, роль та функції страхування. Страховий ринок України
						Тема 4. Сутність, принципи, роль та функції страхування. Страховий ринок України

Загальна кількість балів – 184, коефіцієнт 1,84

8. Рекомендована література

1. Закон України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 №1556 – УП.–Відомості Верховної ради 2014, №37-38, ст.2004.
2. Закон України “Про страхування” № 85/96 від 07.03.96 зі змінами та доповненнями
3. Банківська справа: Теорія і практика: Навч. посібник / С. М. Подік, В. І. Ігнатенко; За ред. С. М. Подіка. - К.: ФАДА, ЛТД, 2016.
4. Вступ до фаху [Текст] : підручник / М. О. Клименко [та ін.]. - Херсон : Олді-плюс, 2015. - 427 с. - ISBN 978-966-289-057-0
5. Макогін О., Якимович Т. Виробнича практика як системна взаємодія між компонентами професійної підготовки // Сучасні тенденції розвитку освіти й науки: проблеми та перспективи. – Збірник наукових праць. – Випуск 5. – 2019. – С. 60-63.
6. Прокопенко Н.С. Мирончук В.М. Шепель І.В. Принципи функціонування банківської системи України в умовах війни // Економіка та суспільство. – Випуск 41. – 2022 р.
7. Проблеми та перспективи зміцнення стійкості фінансової системи України : аналіт. доп. / [Шемаєва Л. Г., Жаліло Я. А., Юрків Н. Я. та ін.] ; за наук. ред. Я. А. Жаліла – Київ : НІСД, 2021. – 104 с.
8. Страхування : навчальний посібник для студентів галузі знань 07 "Управління та адміністрування" спеціальності 072 "Фінанси, банківська справа та страхування" / О. О. Сосновська ; Київський університет імені Бориса Грінченка, Факультет інформаційних технологій та управління, Кафедра фінансів. - Київ : Київ. ун-т ім. Б. Грінченка, 2021. - 327 с. - ISBN 978-617-658-102-4
9. Фінанси і кредит. Вступ до фаху. Методичні вказівки для практичних занять для студентів напряму підготовки 6.030508 «Фінанси і кредит» денної форми навчання / Укл.: Ільчук В.П., Сидоренко І.В. – Чернігів: ЧНТУ, 2015. –35 с.
10. Я – студент : навчальний посібник / В. О. Огнев'юк [та ін.]. ; редактор В. О. Огнев'юк ; Київський університет імені Бориса Грінченка. - 3-є видання зі змінами. - Київ : Київ. ун-т імені Бориса Грінченка, 2013. - 245 с. - ISBN 978-966-7548-84-1
11. Офіційний сайт Національної бібліотеки ім. В.І. Вернадського – Режим доступу: <http://www.nbuv.gov.ua>
12. Наукова періодика України – Режим доступу: <http://www.nbuv.gov.ua/portal/>
13. Офіційний сайт Наукової бібліотеки ім. М. Максимовича – Режим доступу: <http://www.library.univ.kiev.ua/>
14. Офіційний сайт наукової електронної бібліотеки періодичних видань НАН України – Режим доступу: <http://dspace.nbuv.gov.ua/>
15. Офіційний сайт Державного комітету статистики України – Режим доступу: <http://www.ukrstat.gov.ua>